

电视版《建国大业》开机

唐国强张国立继续搭档演毛蒋对手戏

□据《新京报》《京华时报》

8月31日，纪念建党90周年的电视版《建国大业》在京郊正式开机，既是总导演也是投资方的张国立携主演唐国强、王伍福等出席，中影集团老总韩三平也赶来捧场。电视版《建国大业》除了延续电影版“五大常委”阵容外，张国立将再度扮演蒋介石，而国母宋庆龄则由刘蓓饰演。



《建国大业》电视剧版沿用电影版中的“毛蒋搭档”——唐国强(左)、张国立。

内容 毛蒋对手戏增多

与两个小时的电影《建国大业》相比，30集的电视版《建国大业》无疑要扩充很多内容。后者以重庆谈判为背景，讲述1945年至第一届联合政府成立期间国共两党斗智斗勇的故事，展现各大民主党派辅助共产党创建新中国的历史进程。

阵容 电影版“五常委”沿用

唐国强演毛泽东，王伍福演朱德，郭连文演刘少奇，刘劲演周恩来，王健演任弼时，电视版延续了社会公认的“五常委”特型演员阵容，而张国立将再度出演蒋介石。

唐国强现场爆料，当初张国立邀请他出

从未执导过此类题材的张国立直言“很紧张”，“我看了大量资料，也看了电视剧《解放》，我发现这是很难做的事。这段历史波澜壮阔，紧要关头人人都展现出自己的智慧。我要拍的和以往作品不同，就是要找到兴奋点、抓住剧的魂儿”。为此，张国立请曾执导过《解

放》的唐国强担任艺术总监，“国强经验丰富，他负责共产党的戏多点儿，我负责国民党的戏多点儿。在电影里我俩几乎没碰面，但在电视剧中我俩有大量对手戏。有他把关，慢慢地我也有点儿底了。希望将来有人要了解这段历史时，会有人推荐说看这部剧就行了”。

演毛泽东时，他很犹豫，“我都演过那么多次了，也想有点儿新意。不过，张国立说这是他最后一次演蒋介石了，让我来陪陪他”。对此张国立说：“确实是最后一次，要不然减肥我真的受不了，这种题材在这个时期拍得也差不

多了。”此外，该剧由韩三平担任总监制，“国母”宋庆龄由刘蓓饰演，宋美龄由蒋勤勤饰演，而张铁林主动请缨出演黄炎培一角，尚未最终确定。

主动请缨，希望能在剧里演个角色。”

那么，片酬是否也会很慷慨？张国立笑道：“电视剧真的慷慨不起来，我只能用4个字来形容：捉襟见肘。我是投资方之一，能拿多少片酬我自己还不知道呢！”

唐国强则力挺张国立：“国立这么做是对的。要是请那么多大腕，把钱都瓜分了，那么制作怎么办呢？这不是一部纯粹的商业电视剧，我拿的也是低片酬。”唐国强笑言私底下张国立很大方，“请我吃饭他埋单！”

新版电视剧《亮剑》即将开拍

黄志忠接棒李幼斌出演“李云龙”

□据《华西都市报》

10年前，都梁一气呵成写出的《亮剑》成为开启其创作之路的奠基之作；“战神”李云龙从此成为中国战争文学作品中一个经典形象。今年10月，新《亮剑》电视剧将由浙江卫视开拍。借此机会，作者都梁重新修订了《亮剑》，并新增了近10万字的《李云龙前传》，重点讲述了小说主人公李云龙在1936年至1937年的传奇故事。日前，作者都梁接受了记者的电话采访。

首次推出《李云龙前传》

在《李云龙前传》中，都梁重点介绍了李云龙所在的红九军25师171团与西北军阀马家军(马步芳重兵集团)的生死对决。李云龙带着一个团的战士在马家军的疯狂围剿下夜行戈壁滩、偷袭弹药库、乔装擒敌首……最终，李云龙率领的一个团穿过戈壁、走出沙漠后只剩下6名战士。

都梁以精彩的细节再现了李云龙的神勇无敌和西路军的残酷西征。在《李云龙前传》

中，都梁描述了李云龙与妇女独立团女指导员郑芳不打不相识、不吵不相爱的“血色浪漫”。西征路上，奄奄一息的郑芳被李云龙救起，但郑芳在走出沙漠即将渡过黄河找到组织的那一刻，为掩护李云龙而牺牲，这堪称都梁小说中描写的最凄美的爱情。

黄志忠出演新版李云龙

新《亮剑》主创人员基本确定，导演是曾执导《小姨多鹤》和《北风那个吹》的安建。都梁透露，演员黄志忠准备出演李云龙，“我们几天前刚刚签约。我接触了无数演员，很多人一提起李幼斌，不战就缴枪了，说‘我肯定演不过他’。只有黄志忠应战，他说‘我不怕’”。

都梁表示：“我对李幼斌扮演的李云龙非常满意，他完全演出了我要表达的东西，亦正亦邪。黄志忠呢，我认为会创造出另外一个版本的李云龙。”

据悉，电影版《亮剑》也将开拍。都梁表示：“在审查方面，我们肯定会剪成可以通过的片子。电视剧我们就止于1955年授衔。”

本期广电报 看点

- 中华圣地：悲情突围与自救 ——03版
- 红学家与新版《红楼梦》剧组夜游恭王府真相 ——20、21版
- 文物造假：五花八门迷人眼 ——31版
- “戴罪”的继母，用一生来赎过 ——39版
《洛阳广播电视台报》
订报热线：63355541

图说文娱



陈凯歌执导的电影《赵氏孤儿》正进入紧张的后期制作，日前，剧组曝光了一组范冰冰在片中的孕妇照(如图)。剧组为范冰冰耗资巨资，打造史上最贵孕妇装。对于范冰冰的华美造型，影片服装造型指导陈同勋直言是细腻到了发丝。范冰冰饰演的庄姬头上戴的玉簪，价值连城，最细的地方还有一个凤凰回头的姿势。范冰冰戴着它拍戏时，七八个保镖整天跟随着她，她紧张到连带妆上厕所都不敢低头。

(中新)



吴奇隆和马雅舒这对“前夫妇”已经离婚各奔东西，不过由于马雅舒(如图)再次闪婚并不断晒恩爱，使得他们又成为媒体关注的焦点。日前，记者获悉，吴奇隆要转型当制片人，拍首部电视剧《完美丈夫》。而身穿紧身抹胸裙、脚蹬高跟鞋的马雅舒8月31日现身杭州电视剧《大丫鬟》发布会，破怀孕传闻，并大秀婚后恩爱生活，表示目前和外籍老公正努力造人。

(新快)



在《建党伟业》剧组公布了刘烨、陈坤、张震、吴彦祖、刘德华、赵本山等超强演员阵容之后，记者获悉，汤唯也将加入该片。而另一位华语影坛一线花旦周迅已确定加盟该片，此前没有出现在影片《建国大业》中的汤唯、周迅将首度联袂出演献礼大片。

(搜狐)



黄志忠